

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 19 de Agosto de 1.930

Número 23.106

Comentarios

La vez que visitó a Almería Unamuno, al visitar nuestra recepción para saludarnos, manifestó que la nota que había observado en nuestros coterráneos era la de que todos en sus charlas con él demostraban gran desafecto a su tierra, poniendo de manifiesto, en vez de ocultar los defectos, que no son de esta o aquella región, sino generales, y que nosotros abultábamos en vez de disminuir. Hay, pues, que contar con esta modalidad nuestra para rebajar un poco ese afán de censura que tenemos siempre a nuestra disposición para hacer crítica severa de toda manifestación almeriense. Ahora estamos en ese período álgido para encontrar defectos a nuestras clásicas fiestas y hasta que los menores de edad desaten sus lenguas comentando el atraso que significa que nuestros festejos no adquieran la brillantez que fuera de desear, y en vez de ser mejores cada año vayamos de mal en peor.

Aparte de esa consideración que hemos hecho respecto a la modalidad que nos atribuyó Unamuno, tenemos que concretar nuestra opinión a si hay o no motivo para las censuras que brotan de todos los labios. Efectivamente; existe un fondo de verdad en esas lamentaciones que oímos a todas horas. Este año, sin saber por qué, van resultando nuestras fiestas deslucidas, por lo menos más deslucidas que en los años anteriores. Sabido es que la asignación para nuestras fiestas es escasa. Eso ya lo hemos apuntado anteriormente. Para celebrar unas grandes fiestas, hay que contar en primer término con dinero. Más, a pesar de ello, que es punto principal, otros años revistieron mayor brillantez nuestras fiestas. Eso hay que reconocerlo. También hemos dicho, que mejor es apuntar, que somos partidarios de pocas fiestas de gran realce a muchas sin la lucidez deseada. Eso no se tiene presente, y, con esa escasa consignación con que se cuenta se quiere atender a todo, a mucho, y resulta como si en una cantidad exigua de aceite se quisiera arder a muchas lámparas, la luz sería escasa en todas ellas.

Empecemos por la Pública de las Fiestas. Mientras ella se hizo por la mañana, con sus gigantes

y cabezudos, sus cohetes atronadores y su música correspondiente, sólo para deleite de chiquitos madrugadores y gentes que no quieren perder ni un sólo festejo, la Pública dejó de ser objeto de censuras, a pesar de esos gigantes y cabezudos mal trajeados y de su deplorable efecto. Más, este año se quiso darle mayor importancia, hacerla por la noche, y para ello era necesario revestirla de otros elementos que hubiesen llamado poderosamente la atención. Acostumbrado el público a presenciar en años anteriores, bien las batallas de flores, bien el «Chantecler», esperaba algo parecido en este primer festejo con que se iban a iniciar los demás. Las gentes dejaron sus moradas, porque en la noche no es lo mismo que en los albores del día, y llenaron el Parque y Bulevar esperando algo sensacional. La falta de iluminación en el Paseo del Príncipe, las fogatas y humaredas de las antorchas y bengalas, que no dejaban ver la comitiva, la variación del itinerario a seguir, que hizo correr a las gentes de un lado para otro, fueron causas bien justas para que se desataran las lenguas.

Y vamos a otra fiesta: el reparto de juguetes y caramelos en el cerro de San Cristóbal a los niños pobres y asilados del Hospicio. Fué otra idea desdichada; otra variación que ha merecido censuras. Ni esto es festejo ni el lugar era apropiado para celebrarlo. En estas tardes ardorosas de Agosto, que nos comienzan a hacer pagar el fresco que nos regaló Julio, ver subir al empinado cerro, sudorosos, a esos niños que ansiaban la posesión de un pequeño y molesto juguete y de una bolsita de caramelos, que en un buen arranque el señor Fornieles, dueño de una fábrica de caramelos, había donado, fué un espectáculo que, más digno de elogios, mereció lástima y compasión. ¿A qué llevarlos a tan alto sitio con un objeto modesto? Ha sido una variación desdichada, como la de la Pública. Para llevar a cabo estas transformaciones, es necesario rodearlas de mayor realce espectacular, porque de otra manera se desacreditan ellas por sí solas.

Y vamos a la última fiesta, la procesión de nuestra Patrona la

Virgen del Mar. Es esta una de las de mayor atracción de este pueblo, que le rinde homenaje a la Soberana que se apareció en las arenas de nuestro mar latino. Es lo que pudiéramos decir el día de mayor gala y brillantez de las fiestas agostinas. Nuestra opinión es que se le debiera dar aún mayor realce a esta exhibición religiosa. Las bandas de música debieran ir diseminadas y no agrupadas, como fueron otros años. Los Santos que acompañan a la Patrona, porque tradicionalmente se viene haciendo así sin que tenga explicación justa este acompañamiento, mejor exornados, porque en verdad resulta un desfile pueblerino irlos viendo pasar sin un buen alumbrado y llevados por personas bien vestidas, en andas modestas, contrastan notablemente con las procesiones que ya se celebran en la Semana Santa en nuestra capital, donde se ha conseguido darles gran suntuosidad. Esta misma suntuosidad debe darse a la procesión de nuestra Patrona, procurando quitarle esos detalles pueblerinos. Si no se pueden llevar tantos Santos, bien presentados, suprimanse algunos. Todo menos que este homenaje a la Patrona resulte deslucido y pobre.

Y no vá más por hoy, esperando el resto del programa, que se deslizará, como lo ya efectuado, deslucido.

AL PASAR

De la ficción a la verdad...

Todos hemos visto al intrépido, valeroso y esforzado Douglas Fairbanks reducir a la impotencia, solo, en seis metros de película, a dos docenas de bandidos o amedrentar con un revólver a medio ejército de granujas armados hasta los dientes...

Pues bien: hace escasos días (y toda la Prensa norteamericana lo ha comentado), el invencible Douglas se encontró con un bandido en el salón de su casa; con un bandido tal vez no muy fotogénico, pero decidido a hacer uso de la pistola que llevaba en la mano...

¿Que el malhechor debió pasar un mal rato, decís? Pues no ocurrió así. Fué Douglas el que levantó los brazos y, resignado, le abrió al bandido una caja de caudales en la que, por suerte, no había más que un millar escaso de dólares.

Y como el malhechor huyó en automóvil, la policía anda inspeccionando cuidadosamente los autos que circulan por las carreteras californianas.

Porque Douglas Fairbanks no cogió un caballo, ni montó en un avión, ni se cogió al estribo de una locomotora para perseguir al ladrón... Se limitó a telefonar a la policía.

X. X.

Monumentos almerienses

La Catedral

I

La antigua Mezquita, que visitó en 1494 Jerónimo Münzer, consagrada a Santa María de la Encarnación por el cardenal Mendoza y santificada en 1490 era una preciosa obra de estilo árabe bizantino, pero las constantes sacudidas sísmicas del suelo almeriense y el tenerla que adoptar al servicio del cristianismo, obligaron a realizar constantes obras en ella desde 1491 y, según el Cabilido de 3 de Septiembre de 1521, se ordenó reparar las arcadas del coro que estaban apuntaladas, construir cinco capillas de bóveda y hacer dos púlpitos de piedra.

Hallándose en estas obras, nos refiere el Ordinario de 21 de Octubre, que sobrevino el espantoso terremoto de 22 de Septiembre de 1522, que destruyó la Mezquita y casi toda la población, acampando los habitantes que se salvaron

al aire libre o en tiendas de campaña y muchos alócados de terror arrojáronse al mar.

Un grito de pena se exhaló por los cristianos; corrieron hacia los Monasterios impetrando la piedad del Totopoderoso y ofrecieron solemnemente voto que no pudieron realizar en la iglesia de San Juan hasta el 15 de Agosto de 1529.

El 24 de Octubre de 1522 se envía por el Cabilido a Madrid, al Deán don Francisco Ortega, por estar vacante la Sede, en demanda de auxilio oficial para la reedificación de la iglesia mayor y recabar limosnas de los potentados, pero hasta 1524 no pudo comenzarse la obra.

Enfermo se hallaba el Corregidor Alonso de Padilla, hijo de Pedro López de Padilla y de doña Isabel Pacheco, cuando tomaba posesión de la Sede Urcitana el franciscano Fray Diego Fernán-

dez de Villalán, compañero del cardenal Ximénez de Cisneros, hombre influyente, que con las limosnas recogidas, la cantidad a percibir por cuatro años de los prebendados ausentes y el producto de sus fincas, comenzó la edificación el 4 de Octubre de 1524, (día en que se colocó la primera piedra) viéndola terminada antes de morir, en 7 de Julio de 1556.

Buscóse para su emplazamiento un lugar en que los terremotos no hubiesen hecho grave daño, alejándose de la Almedina y Rambla de Gormán, y como los turcos y mores corsarios andaban señores del mar, según declaración de las Cortes de Toledo de 1560, se pensó en construir una verdadera fortaleza que cobijase bajo sus potentes torres los altares para el «Dios de los ejércitos».

El 28 de Octubre de 1524 se puso en las zanjias de los cimientos una sencilla cruz de madera, cruz que hoy se halla sobre la pared en el reverso del arco de la puerta de la Sacristia, y al pie de la mencionada cruz se estableció un altar, donde se dijo la primera misa por el Provisor don Bartolomé de Villalán.

Inexpugnable fortaleza e iglesia de estilo gótico moderno, de su plano a Diego de Siloe, constructor de la Catedral de Granada, ocupando un rectángulo de lados iguales que tiene de N. a S. un área de longitud de 33h pies, y de E. a O. 225 de latitud.

Un castillo exógeno, mirando al N. defendido por dos tambores, susceptibles del emplazamiento de piezas de artillería, encierra el templo, teniendo sus muros dos varas y media de espesor y los techos once palmas, hallándose sostenidos estos por altas y preciosas bóvedas y arcos agudos de elegantes ojivas.

Hállase el campanario sobre la fuerte torre que defiende el O. y cruza sus fuegos, en caso de ataque, con los del exágeno que ocupa la iglesia y sus tambores, como los del primer baluarte pueden cambiarlos con los del segundo.

La iglesia consta de tres naves y aunque pertenece al estilo gótico moderno, presenta la mezcla de los principios arquitectónicos que lucharon al empezar el siglo XVI.

Tres preciosas portadas nos presenta el N. y O.; una en la muralla, desquiciada tal vez por alguna sacudida sísmica; la llamada «de los Perdones», en que aparece el estilo dórico, con aspillera y friso labalado; y la que abre a la Plaza llamada de la Catedral, de preciosa factura Renacimiento.

Esta última portada es de verdadero mérito; en ella se destacan columnas corintias, cabezas de ángeles alados, puerta claveada, medallones en que aparecen esculpidos San Pedro y San Pablo, hornacinas vacías, ánforas, urnas, cuadro que encierra una escultura de la Virgen con el Niño en brazos, colocada sobre pequeña columna, un cordero pendiente y los escudos de Villalán y de la Casa de Austria. A ambos lados del escudo real, sostenido por el águila bixtextil; se ven en

otros dos cuadros las columnas de Hércules fijadas, con el lema NON PLUS ULTRA y corona.

Da lástima el abandono de este precioso pórtico, pues algunos ángeles presentan quebradas las alas, otros los brazos, y dos desgraciados, tal vez de sufrimientos al verse olvidados, perdieron la cabeza.

El escudo de Villalán presenta cuatro cuarteles: el primero y cuarto son dos leones pasantes; el segundo y tercero, ondas y cinco flores de lis; descansa sobre panoplia en vez de lambrequines que sostiene una cabecita de león y adornan rosas, y lleva por cimera el sombrero pastoral y los cordones terminados en seadas borlas.

Rodean el templo grifos o leones alados en su parte superior y cabezas de estos felinos en la inferior, sirviendo estas últimas para sostener con sus bocas argollas férreas, por las cuales pasaban gruesas cadenas que rodearon el edificio desde su edificación hasta últimos del siglo XIX.

En la torre que mira al E. llama vulgarmente «el Cubo», resalta un sol gigantesco arrojando llamas.

La portada llamada «de los Perdones» se inspira en la arquitectura griega (orden dórico), pero también en ella se ven urnas, ánforas, cabezas angelicales aladas, una hornacina pechinada y vacía, dos preciosas grecas superpuestas y sobre el triángulo acutángulo que corona el pórtico campea el milano de la montaña, sosteniendo con sus garras el escudo real.

También allí aparece el escudo de Villalán, pero con el solo cuartel de los leones o lobos pasantes.

En las rampas del muro fortalezas se ven dos pergaminos desenrollados que señalan los monarcas y fechas del principio y fin de la construcción.

Un portalón de hierro que tapa una callejuela y que tal vez se construyese por evitar obscenidades e inmundicias y unas cuantas casas por la Plaza de los Omos, impiden saborear la fortaleza en todo su contorno, y es de lamentar que en la actualidad subsistan esos estorbos, que en todas las provincias van desapareciendo cuando se trata de obras de arte.

Y como en sucesivos artículos me he de ocupar del interior del templo, y mientras satisfago a otras revistas que me demandan trabajos sobre el mismo tema, ruego al lector perdona no le describa en el acto tan bello monumento.

JOAQUÍN SANTISTEBAN.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y broches especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS
Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 83.- ALMERIA.

Nuestras fiestas y feria

Funciones religiosas

Anteayer domingo se celebraron las funciones religiosas que había anunciadas en honor de Nuestra excelsa Patrona la Virgen del Mar.

La primera fué a las diez de la mañana, en la iglesia de Santo Domingo, en donde tuvo lugar una solemne misa a toda orquesta, predicando el R. P. Cerro, que pronunció un sermón elocuente, por lo que fué justamente felicitado. El templo se hallaba concurrencioso, asistiendo el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, presidido por el Gobernador civil señor Fontes Alemán, alcalde señor Vidal y concejal señor Moreno Nieto, el secretario señor Estevan y otras autoridades.

Por la tarde, a las seis y media, salió la procesión de la Patrona del templo de Santo Domingo, hallándose las calles del itinerario completamente ocupadas, en particular el Bulevar y el Paseo del Príncipe. Como todos los años, la procesión resultó solemnisima, llamando verdaderamente la atención su entrada y paso por el Bulevar y paseo. El número de fieles era elevado, pues la Patrona cuenta con muchísimos devotos. Además del Cabildo Catedral, asistieron muchos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos militares, que están destinados en nuestra capital, ocupando la presidencia el Gobernador civil señor Fontes Alemán; el alcalde señor de Haro; el Gobernador militar interino, coronel del Regimiento de la Corona señor García (don Manuel); comandante de Marina señor Rodríguez; tenientes de alcalde señores Martínez Pérez, Pérez Barillo y Viciana Viciana; concejales señores Moreno Nieto, Jiménez López, Bascuñana y Lussnigg, y el Secretario del Ayuntamiento señor Estevan. También asistieron las bandas de música del Municipio y del Regimiento de La Corona, cerrando la comitiva una compañía del citado Regimiento al mando de un oficial.

La procesión terminó a las nueve de la noche, reinando el mayor orden.

Las fiestas de ayer

Las celebradas fueron: una de aviación en el Aero Club del Alquízar, realizándose ejercicios acrobáticos y bautismos de aire; y por la noche, cine público en el Parque de Alfonso XIII y una verbena en la plaza de Béjar (Barrio Alto), estando todas aquellas muy concurridas.

Una conferencia y una verbena

La Comisión de Festejos pone en conocimiento del público, que los palcos y las plateas para la conferencia del día 24 en el teatro Cervantes, se reservan exclusivamente para ser ocupados por señoras, en la imposibilidad de atender de otro modo el excesivo número de peticiones.

— Así mismo se anuncia que debido a causas publicadas en la prensa local, no puede celebrarse la verbena anunciada en la calle del Magistral Dominguez, habiéndose decidido por la Comisión que tenga lugar en la calle de Restoy en la misma fecha y hora anunciadas en los programas oficiales para la celebración de la que se suspende

Los festejos

PARA HOY:

A las once de la mañana: conciertos en el Paseo del Príncipe y en el Campo de Regocijos.

A las doce: reparto de pan a los pobres en el Ayuntamiento.

A las cinco y media de la tarde: regatas y cucuñas en la bahía.

A las diez de la noche: verbena popular y baile público en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, adjudicándose premios, y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora: velada, iluminación y concierto en el Bulevar.

PARA MAÑANA:

A las diez de la mañana: concierto en el Bulevard.

A las seis y media de la tarde: elevación de fuegos japoneses en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche: gran charlotada en la plaza de toros por Charlot, Llapisera y el Bombero Torero y la célebre banda taurina «El Empastre».

A la misma hora: concierto, iluminación y velada en el Bulevard.

Concierto

Obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de La Corona hoy en el Bulevard, de once de la mañana a una de la tarde:

«Suspiros de España», pasodoble.—A. Alvarez

«Caballería Ligera», overture.—Suppe.

«Peer Gin», suite números 1 y 2.—Edv. Srigop.

«Festa Na Tolda», rapsodia gallega.—G. Freire.

«Piqueras», pasodoble.—V. Claver.

«El Empastre»

Mañana por la noche actuará por primera vez en nuestra plaza de toros, el espectáculo más original y atrayente de la actual temporada.

Nos referimos a la banda taurina bafa que se denomina «El Empastre», formada por más de 20 profesores de música, tocando sin cesar, ante un novillo y realizando trucos que llaman verdaderamente la atención.

Muchos no sabrán lo que es «El Empastre», pues es más gracioso que un discurso político y más difícil que asestarse montando una moto.

Forman «El Empastre», como antes decimos, 25 personas, a las órdenes del popular torero bafa Llapisera, el que dicen es el fundador del grandioso espectáculo, con el que está ganando muchas pesetas. Intervienen en las funciones con el citado Llapisera, el A: Charlot, El Bombero Torero y

Laure. i. o. tres artistas de gracia reconocida.

El espectáculo es para las familias; dura dos horas y es de una fuerza cómica única. Todos los profesores tienen que tocar a compás y no romper la fila aunque el novillo arremeta con fuerza.

Gana «El Empastre» en la actualidad más dinero que el primero de los matadores de toros, que ya es ganar. En Almería es tá contratada dicha banda para dos noches consecutivas, mañana y pasado, y seguramente que serán dos llenos.

Reinas de la belleza

El Jurado calificador de la verbena celebrada en la plaza de la Virgen del Mar, ha designado como reinas de las bellezas, con opción á premio, á las bellas señoritas Marina Martínez y Angelina Torres.

En la verbena que tuvo lugar anoche en la plaza de Béjar, que se hallaba animadísima, fueron designadas también reinas, las simpáticas señoritas Encarnación Asencio Muñoz y Mercedes Vicente Rueda.

Dos fiestas más de aviación

La Comisión de Festejos ha con seguido de la Junta directiva del Aero Club, que se celebren dos fiestas más de aviación, una esta tarde á las seis y media y la otra mañana á la misma hora.

Las fiestas que tendrán lugar en el Aerodromo del Alquian, con sistirán en bautismos de aire.

Asistirá aquellas una banda de música.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta capital, nuestro antiguo amigo don José Villegas Murcia, que desde hace tiempo se hallaba bastante delicado de salud.

El señor Villegas Murcia estaba dedicado a la industria de tipografía desde hace algunos años.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del señor Villegas, asistiendo bastante concurrencia.

A la viuda, hijos, hermano el concejal don Antonio y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

VIAJEROS

Ha regresado de Lanjarón el médico de la beneficencia municipal don B'ás Martínez Sicilia, acompañado de su señora.

—Ha marchado a Madrid el joven abogado don Joaquín Rodríguez Rodríguez.

Vapores de HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Para LONDRES y NEWCASTLE

El rápido vapor

SEVILLA

cargará el 21 del corriente.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.,

Maura, 5

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18

Regreso de Berenguer y Argüelles. Comentarios

Ayer a las once de la noche regresó a Madrid en automovil, procedente de Santander, el jefe del Gobierno general Berenguer.

Le acompañaban su secretario particular y el ministro de Hacienda señor Argüelles.

Como el Presidente del Consejo no tenía anunciado este viaje, dió lugar a que se hicieran muchos comentarios.

Ayer en Santander, después de conferenciar con el Rey, almorzaron los señores Berenguer y Argüelles en el Palacio de la Magdalena, en unión del Soberano.

Cuando terminó el almuerzo, marcharon dichos señores en automovil a Madrid, deteniéndose a merendar en Lema.

Dicen que este inesperado viaje lo ha motivado la necesidad de adoptar enérgicas medidas relacionadas con la baja de la peseta y preparar el Consejo que se celebrará mañana a las once.

En dicho Consejo se adoptarán nuevas medidas para contrarrestar los manejos de los agiotistas.

Cotización de la libra

La cotización hoy de la libra entre los banqueros, comenzó a 48, terminando por cotizarse a 46'50.

Conferencia.--Hablando con los periodistas

El general Berenguer ha confiado esta mañana con los ministros que se encuentran en Madrid.

Después, a las dos de la tarde, recibió a los periodistas, a los que manifestó que no había llegado aun la hora de las noticias, pues nada importante había, únicamente lo del alza de la libra, que con la relación de cotizaciones del sábado, ha experimentado alguna mejora.

Añadió que seguramente mañana se celebraría Consejo de ministros para tratar principalmente de ese asunto.

Un periodista le interrogó que no se explicaba la expectación que existía por la celebración del Consejo de mañana, y contestó que no podía adelantar las medidas que se adoptarían para contrarrestar el alza de la libra y que se pondrá al contacto de los elementos financieros.

Terminó el señor Berenguer diciendo a los periodistas que aun no sabía cuándo regresaría a Santander.

Huelga resuelta

Ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros madereros de Paular.

Visita de una comisión

El ministro de la Gobernación señor Marzo, ha recibido hoy a una comisión de farmacéuticos nacionales, los que la agradecieron las recientes mejoras que ha hecho en favor de las clases.

El infante don Alfonso

En el expreso ha regresado de Algeciras a Madrid, el infante don Alfonso.

Fué recibido en la estación por muchas personalidades civiles y militares.

Fallecimiento

Ha dejado de existir Tomás Frutos, que fué herido de una puñalada hallándose en la Glo rieta de Toledo.

¿Dimisión de Argüelles?— No se le admite.

Se afirma que el ministro de Hacienda señor Argüelles ha dimitido el cargo.

Varios ministros han confirmado que el señor Argüelles, afectado por la inexplicable subida de la libra, expuso al Rey

y al general Berenguer en Santander, su propósito de abandonar la cartera.

Ni el Rey ni el jefe del Gobierno, encontraron justificada la determinación del señor Argüelles, diciéndole que aunque castigados los ministros en sus respectivos presupuestos por su política económica, la creen necesaria, sometiéndose a ello gustosos, entendiéndose además que la elevación de los cambios se debe a causas inexplicables que no se relacionan con la actuación del señor Argüelles.

Desde luego, el Rey no vendrá a Madrid por ese motivo, porque espera que no lo haya.

Más sobre los cambios

La prensa de Madrid en general, hace preferentes comentarios a la cuestión de los cambios que tanto perjudican a España.

El diario «La Nación» pide que sea únicamente el Banco de España por cuya mediación puedan comprarse las divisas extranjeras.

Para cambiar impresiones

Parece seguro que mañana, antes de celebrarse el Consejo que hoy anunciado, se reunirán los ministros para cambiar impresiones, en el despacho del señor Berenguer, fijando al mismo tiempo la extensión de la crisis y las orientaciones del Presidente para su resolución.

BOLSA

Madrid 18.

Cotizaciones

Deuda 4% interior . . .	72 25
Id. 5 % amortizable . . .	88'00
Id. 4 % idem	76 00
Banco de España	599'00
Español de Crédito	432'00
Hispano Americano	250'00
Tabacalera	228'00
Londres a la vista	46'40
Paris idem	37'60
Dólares	9'54

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales

PERPEN

En la provincia

Hallazgo de un cadaver

Hace varios dias dimos cuenta de que hallándose cojiendo mariscos en la playa del Socabón, término de Cuevas del Almanzora, el joven Pedro Gonzalez Toledo, cayó al mar, no pudiendo ser salvado.

Nuevas noticias recibidas dicen que el cadaver ha aparecido en la cueva de una roca en comunicación con el mar.

El cadaver estaba completamente descompuesto.

Un terremoto

Nuestro corresponsal en Los Gallardos señor Remo, nos participa que el dia 16, a las 10 horas 5 minutos, sintióse en aquel pueblo un terremoto del tercer grado de intensidad que al parecer procedía del Sur. Su oscilación duraría un segundo y el ruido que le acompañaba, semejante al que produce el paso de un automóvil pesado y próximo; tendría de duración unos cuatro segundos.

"La Josefina"

Ante el Juzgado municipal de Gador ha denunciado la Guardia civil al degenerado José Camacho Marin (a) La Josefina, el que se hallaba embriagado y formando gran escándalo en la vía pública.

Padre é hijo, muertos

Telegrafian de Chirivel, de esta provincia, que en el kilometro 126 de la carretera de Murcia á Granada, en un puente cortado de aquel término, se ha estrellado una motocicleta que montaban los vecinos de Baza don Emilio Martínez Lopez y su hijo don Ramón Martínez Badmar, quedando los dos muertos.

Los cadáveres fueron trasladados á Baza en donde se le ha dado sepultura.

En pocos dias han ocurrido dos accidentes en el puente cortado de referencia.

Los difuntos eran hermano político y sobrino, respectivamente,

de nuestro amigo don Francisco Badmar, secretario de Subsistencias de este Gobierno civil, al que envía nos nuestro pésame más sentido.

Fiestas en honor de los patronos

Como es tradicional, este año se celebrarán las fiestas en honor de los santos Patronos de Oriña de Alboloduy, la Santísima Virgen de la Salud y San Bernardo. Estas fiestas serán las siguientes:

DIA 19 - Por la mañana: solemne misa en honor de la Santísima Virgen de la Salud, en la que predicará el celoso y virtuoso sacerdote don Juan Oriña. Por la tarde: concierto musical en la plaza de la Constitución y por la noche solemne procesión en honor de la Patrona y seguidamente se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales.

DIA 20 - Por la mañana: misa en honor del Patrono en la que ocupará la sagrafa cátedra un virtuoso sacerdote. Por la tarde: concierto musical en la plaza de la Constitución. Por la noche, solemne procesión del Patron, seguida de fuegos artificiales.

DIA 21 - Por la tarde, pregón y fiesta pirotécnica y por la noche como final de fiestas concierto y baile público en la plaza de la Constitución.

Para estas fiestas, que prometen ser muy lucidas, se ha contratado una banda de música de uno de los pueblos inmediatos.

♦♦♦♦♦
LA INSTALADORA MODERNA
 ♦♦♦♦♦
Francisco Segado
 ♦♦♦♦♦
 PASEO DEL PRINCIPE 36
 ♦♦♦♦♦
 Trabajo eléctrico de todas
 ♦♦♦♦♦
 clases. Abonos mensuales
 ♦♦♦♦♦
 económico. Aparatos Ca
 ♦♦♦♦♦
 lefacción y Lámparas.
 ♦♦♦♦♦
 TELEFONO 319
 ♦♦♦♦♦

Viuda de Angel Pastor, ha recibido un importante cargamento de PINO ROJO, de una de las mejores procedencias de Suecia.

ENTIDADES CONSTITUIDAS

LA AGRUPACION MURISTA. LOS PRACTICANTES

La agrupación de derechas monárquicas, que ha de seguir las indicaciones políticas del duque de Maura en esta circunscripción electoral de Almería, ha quedado constituida.

El Comité directivo lo forman los siguientes señores:

Presidentes honorarios, los Excelentísimos señores duque de Maura y don José Bellver Oña.

Presidente efectivo, don José Benítez Blanes.

Vocales: don Ramón Durban Orozco, don Esteban Jiménez García, don Eduardo Pérez Cano, don Juan Vivas Pérez, don Luis Gay Padilla, don Antonio Benítez Blanes y don Vicente Batlles Córdoba.

Secretarios: don Fausto Lagasca Rull y don Antonio Villegas Murcia.

Se acordó por este Comité participar al representante del Gobierno en esta provincia, la constitución de esta agrupación, su adhesión inquebrantable a la monarquía y a los principios de religión y orden.

Han quedado ultimadas las elecciones para elegir Junta directiva del Colegio Oficial de Practicantes de esta provincia, que han revestido un carácter de imparcialidad que merece toda clase de elogios para la modesta y muy digna clase de tan indispensables profesionales: La Junta directiva ha quedado constituida en las siguiente forma:

Presidente: don Francisco Gutiérrez Martínez.

Vice presidente; don José A. Caparros Vicente.

Secretario: don Vicente Brotons Gil.

Contador: don Manuel García Galott.

Tesorero: don Luis Díaz Plaza.

Vocales: don José Pérez García, don José Márquez Rodríguez, don Emilio Murcia Poyatos, don Jesús González Motz, don José Gil Sánchez, don Antonio Herrera García, don Francisco Pérez López, don Ignacio Guillen Aranzana, don Rafael Parra Carmona, don Luis Criado Hernández y don Francisco Gómez Larrosa.

Han intervenido en la votación un centenar de señores practicantes que suponen una mayoría absoluta y que demuestra la perfecta organización que les ha sabido imprimir el señor Delegado gubernativo doctor Martínez Limones.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. - Francisca Fernández Moreno.

DEFUNCIONES. - Rogelio González Fernández, Carmen Hernández Ruiz y José Manrique Rodríguez.

MATRIMONIOS. - Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. - Juan Núñez Anájar, Mercedes Felices Martínez, José Martínez Muñoz, Daniel Gijbaja Gil y Francisco Soriano García.

DEFUNCIONES. - Ninguna.

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS

VICENTE AZNAR

Conde Offalia 30



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Plaza de toros de Almería

Grandes festejos taurinos, organizados por la Empresa

JUAN DE LUCAS

En los dias 20 y 21, hará su presentación la incommensurable

Banda EL EMPASTRE

en la cual figura como director artístico el As del toro cómico **Rafael Dutrás (Llapisera)**, que tan extraordinarios éxito está alcanzando en todas las capitales de España.

Día 22, viernes. - Primera corrida de toros, en la que el valiente matador y paisano **Julio Gómez "Relampaguito"** se despedirá de la afición almeriense retirándose definitivamente del toreo, con la lidia y muerte de un magnífico ejemplar de la acreditada ganadería de Doña María Montalvo, de Salamanca, y otros seis de igual procedencia, para los afamados matadores

**Marcial Lalanda,
Vicente Barrera
y Enrique Torres**

con sus correspondientes cuadrillas.

Día 24, domingo. - Segunda corrida. Se lidiarán tres escogidos y hermosos toros procedentes de la sin rival vacada de D. Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, tomando parte en dicha corrida como matadores los artísticos y valientes diestros

**Nicanor Villalta,
Niño de la Palma
y Heriberto García**

con sus cuadrillas.

Notas taurinas Campaña uvera Administración Principal de Aduanas de la provincia de Almería

La charlotada y novillada del domingo

Se celebró en nuestra plaza de toros la noche de anteayer domingo, la charlotada y novillada que había anunciadas, asistiendo regular concurrencia, mucho más que en la función de igual clase de la noche del 25 del pasado Julio.

Los toreros bufos Charlo, Figón y su botones, entretuvieron al público, aunque no como en los años anteriores, pues es un espectáculo que ya no llama mucho la atención por falta de originalidad y estar muy vistos los trabajos que realizan.

Después tuvo lugar la novillada, en la que alternaron los pimerienses Rafaelito Jurado, Tomás Martínez Rodríguez, Antonio Martínez Fenoy y Nicolás Rodríguez, que despacharon cuatro vaquillas de Pérez Tabernero (don Gaciliano), de Salamanca.

Los citados jóvenes hicieron cuanto pudieron y sabían del arte taurino, pues el ganado tampoco se prestaba a que aquellos demostraran sus habilidades, y todos ellos acabaron con sus enemigos en breve tiempo.

El público salió aburrido de la fiesta.

Los toros de feria

Desde anteayer se encuentran expuestos en los corrales de la plaza, los siete toros de la ganadería de doña María Montalvo de Salamanca, que el viernes próximo serán despachados por nuestro paisano Julio Gómez (Relampago), Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Los que se lidiarán el domingo 24, llegarán, probablemente, hoy o mañana.

El ganado ha sido conducido en un camión y dentro de éste los siete cajones.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 16:

Circular sobre los trabajos topográficos que se están realizando en nuestra provincia.

— Recepción definitiva de los acopios de piedra para la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

— Anuncio de concurso de la Diputación provincial para las obras de conservación de los caminos vecinales.

— Edictos de los Juzgados de Alhucemas, Pacheco, Jerez de la Frontera y Alicante.

— Circular de la Sección de Estadística dirigida a las Juntas Municipales del censo electoral.

— Edictos de los Ayuntamientos de Padules y Albox.

El mejor vino

de mesa, legítimo Valdepeñas añojo, blanco y tinto, a 9 pesetas arroba y 60 céntimos litro, se vende en la Bodega del Patio, Real 38, frente al Juzgado.

Mañana cargará el vapor «Pelayo», con destino a Liverpool.

El vapor «Ibis», que cargaba para Manchester, salió el domingo con 1.232 barriles de uvas, 85 cajas de melones y 14 banastas de idem.

En puerto quedaron: «Vesla», para Bristol y Cardiff. «Gauss», para Hull.

Para el día 28 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Neapel», directo para Hamburgo.

También se anuncia para el 21 del actual, el vapor «Sevilla», con destino a Londres y Newcastle.

Suma lo exportado hasta ahora en 8 vapores, 22.464 barriles, 1.992 medios y 420 cajas.

En 18 de Agosto de 1929 se habían embarcado en 6 vapores, 47.332 enteros, 267 medios y 967 cajas de uvas.

En igual fecha del año 1928, iban exportados 40.582 barriles y 49 medios.

OCULISTAS
Doctores **Marín Amat y**
Marín Enciso
(de Madrid.)
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.
TODO EL VERANO
Paseo del Príncipe 71, 2.º

Rederiaktiebolaget
Svenska Lloyd

El vapor BERNICIA, saldrá el 24 del corriente para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirán: el «Mansuria» el 1 de Septiembre.

El «Iberia», el 11 idem.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5



LINEA MAC ANDREWS

Buques a motor, modernos y rápidos, construidos expresamente para el transporte de frutas entre España, Inglaterra, Bélgica y Alemania.

Para LIVERPOOL

El magnífico y rápido buque a motor de reciente construcción

"PELAYO"

autorizado por a. C. O. U. cargará para dicho destino, saliendo fijamente y directo el día 20 del corriente mes.

Para informes: MAC ANDREWS Y C.º LIMITED, Plaza de la Catedral, 3. — ALMERIA



Vapores de HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Para BRISTOL y CARDIFF

VESLA

El vapor está en puerto y saldrá fijamente hoy

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura, 5

Anuncio de subasta

El día 28 de Agosto próximo, a las once horas, se verificará la subasta de sesenta y cuatro kilos quinientos gramos de ventosas de vidrio, tasado en cien pesetas.

Las condiciones para tomar parte en la subasta se insertan en el «Boletín Oficial» y en la tablilla de esta oficina.

Almería 18 de Agosto de 1930. — El Administrador, J. TORRES.

TRIBUNALES

Trabajo jurídico

El conocido y culto abogado don Miguel Pardo Robles, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de un folleto, en el que da cuenta y hace historia de la sustanciación de un juicio desahucio por precario, seguido en el Juzgado de primera instancia de Berja, cuya tramitación empezó en 15 de Noviembre de 1923 y ha sido sentenciado en 15 de Julio de 1929, es decir que se ha tardado, nada menos que cinco años y ocho meses en fallar un negocio judicial que por su propia naturaleza y por dictados de las leyes que regulan el procedimiento debe de tener la condición un juicio sumario.

El señor Pardo Robles, defensor de la parte actora, se ha propuesto, sin estridencias ni actitudes apocalípticas, y si con la seriedad de quien está poseído de la razón, dar a conocer como él mismo consigna en su folleto, la trayectoria ilegal que ha seguido aquel juicio, estando vigente en España las leyes de procedimiento reguladores de su tramitación, y al mismo tiempo, para que el excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia pueda comprobar la serie de anomalías consumadas, que al perjudicar a su cliente en el orden económico y moral, en último término dañan

asimismo a la sociedad en general que a la vista de estos ejemplos, reniega de la justicia que en nombre de S. M. se administra en España.

El propósito expresado por el señor Pardo Robles, en cuanto se refiere a la publicidad deseada por el mismo, indudablemente lo ha conseguido de modo definitivo; pero si su intento mira a más altos designios, a que tanta trasgresión no quede impune, seanos permitido que dudemos consiga esta noble finalidad; pues no en balde nuestro país es el pueblo donde más se habla de responsabilidades, y donde por desgracia la irresponsabilidad es más efectiva y desconsoladora. También ha conseguido el distinguido autor del trabajo literario que nos damos, hacer evidente una vez más la razón con que el espíritu popular, con su certero sentido, hace bien en repetir constantemente el conocido aforismo sansezco: «Pleitos tengas y los ganes».

Agradecemos el envío al señor Pardo Robles y le felicitamos por su meritisimo folleto.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de Secretario en propiedad del Juzgado municipal de Vera, por haber sido trasladado al de Almoradí (Alicante) el que lo desempeñaba, don José Alejo Cassinello López.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Venta

Se vende una hacienda denominada JOLUQUE, sita en la vertiente Norte de Sierra Alhambilla. Tiene una superficie catastrada de 614 hectáreas, 45 áreas, y sus cultivos son los siguientes: dos parrales de 55 tahullas en plena producción; sobre 3.000 olivos, de ellos 2.500 también en producción; un millar de almendros, dos escárneas de viña, terreno abanacado con riego de boquera y cultivo de cereales con una extensión de 40 fanegas; cien fanegas de tierra de secano a cereales y dos huertas. El resto de terreno está dedicado a monte atochar y pastos. Tiene tres fuentes principales y tres secundarias, seis balsas y balsones, diferentes cortijos tinados, corrales, etc., y una fábrica de aceite.

Se admiten ofertas al contado y a plazos, en este último caso con una entrega mínima al tiempo de formalizar el contrato de 30.000 pesetas, quedando a elección del oferente la fijación de los plazos para el pago del restante precio e intereses de los mismos.

Las dichas ofertas a don Francisco Rico Pérez, en su domicilio en Madrid, Velazquez, 21, principal, izquierda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias **TOROS**

Madrid, 18

Excusa.--Otras declaraciones

El señor Argüelles se excusó hoy de recibir a los periodistas que fueron a visitarle.

El subsecretario del ministerio de Hacienda señor Bas, decía esta tarde que ignoraba el fundamento de los rumores sobre la dimisión del señor Argüelles, pues la llegada de éste a Madrid la justificaba, que era para dar cuenta de las medidas que estaban adoptándose sobre el problema de los cambios.

Se excusó el señor Bas de dar detalles de las medidas que se adoptarían.

Más cambios de impresiones

Varios miembros del Comité regulador de los cambios, han cambiado impresiones con el Presidente de aquel organismo.

Está se ha reunido a última hora de la tarde, para ocuparse de la disposición publicada en la «Gaceta» de ayer sobre la ampliación de facultades al citado Comité.

El Presidente tenía impresiones más favorables, en vista de que hoy la cotización oficial de la libra fué de 46 40.

Algunos periódicos atribuyen la referida baja a los efectos que ha causado la citada disposición.

Leopardo regalado

La Dirección de Marruecos ha regalado al Ayuntamiento de Madrid, el leopardo que exhibía en la Exposición de Sevilla.

Catedrático fallecido

Ha fallecido el catedrático don Enrique Martín Jara, que estaba afiliado al partido republicano.

Por el domicilio del estinto desfilaron hoy gran número de correligionarios.

Madrid, 18.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Madrid

Se celebró la novillada que había anunciada en esta plaza. Las reses del duque de To-

var, buenas.
Franklin, pésimo.
Félix Rodríguez I^o, mal.
Francisco Céster, superior, siendo ovacionado.

En Tetuán

Los toros de don Leopoldo Abente, buenos,
Carnicerito de Málaga, mal.
Rayito, mal.
José Iglesias, superior.

El banderillero Varé fué cogido, causando gran emoción en el público. Resultó con una cornada en un muslo, interesándole los tegidos blandos, calificándose la herida de grave.

En Bilbao

Celebróse la primera de feria, despachándose seis toros de don Julián Fernández, que cumplieron.

Nicanor Villalta y Vicente Barrera, valientes.
Gitanillo de Triana, mal.

En Gijón

Las reses del duque de Vergara, bravas.

Chicuelo, mal.
José Amorós y Manuel Megias (Bicvenida), superiores, concediéndoseles orejas.

En San Sebastián

Despacháronse ocho toros de don Julián Fernández, que resultaron desiguales.

Marcial Lalanda, bien.
Félix Rodríguez, mal.
Cagancho, pésimo.
Antonio Márquez, valiente.

En Alfaro

Toros de don Bernardino Jiménez, los que fueron mansos.
Armillita, Fausto Barajas y Maera, valientes y aplaudidos.

En Chirchón

En esta plaza, el segundo no

villó que se lidiaba rompió la barrera y contrabarrera, causando gran alarma,

El novillo salió a las calles próximas a la plaza, derribando varios puestos públicos.

El diestro Maravillas mató a la res de una estocada superior, por lo que se le concedió la oreja. Resultó Maravilla herido con el estoque en la frente.

En Burgos

El banderillero Cárdenas recibió un puntazo en una rodilla.

En Quismondo (Toledo)

El novillero Manolo García, sufrió una cornada en el vientre, falleciendo una hora después.

El cadáver fué trasladado a Santa Cruz de Retamar, su pueblo natal.

En Barcelona

Se lidiaron novillos de Sánchez Terrones, que resultaron chicos y no presentables. Casi todos saltaron al callejón.

Los diestros Agüero, Solórzano y Niño de la Brocha, estuvieron bien, demostrando muchos dessecs. A Solórzano se le concedieron orejas.

El segundo toro ocasionó una tremenda bronca, por la escasez de presentación,

--El matador José Pastor, que resultó herido en la corrida del pasado domingo continua encamado en la clínica, habiendo desaparecido el peligro.

LAS CORRIDAS DE HOY

En Ciudad Real

Hoy se han lidiado en esta plaza, toros de Trespalacios, que resultaron mansos.

Chicuelo, mal.
Armillita, valiente.
Cagancho, mal en uno y bien en otro, concediéndosele en éste la oreja.

En Bilbao

Las reses de Miura, grandes.

Villalta y Martín Agüero, aplaudidos.

Gitanillo de Triana fué cogido, resultando con la clavícula fracturada.

En Chive (Valencia)

En la plaza de Chive (Valencia) fué corneado el espontáneo Hilario Soler, el que quedó muerto.

De Provincias

Madrid 18.

Barcos de vigilancia

Desde Santander comunican haberse dispuesto que tres submarinos y tres destroyers, prestan servicio de vigilancia entre Brets y aquella capital, durante las regatas de Plymouth.

Una donación del Rey

Dicen de Zaragoza, que ha causado gran júbilo la noticia de que el Rey donará mensualmente mil pesetas, mientras duren las obras de consolidación del templo de la Virgen del Pilar.

Se ha telegrafiado al Monarca expresándole su gratitud por la donación hecha.

¿El Rey a Cadiz?

Telegrafian de Cadiz que allí se asegura que el Rey don Alfonso irá a aquella capital en el próximo otoño, con objeto de estudiar personalmente las necesidades más perentorias de la ciudad.

De Barcelona

Han comunicado de Barcelona las noticias siguientes:

El Presidente de la Asociación de Banqueros ha hecho declaraciones, afirmando que nada existe que justifique al cambio internacional y que aunque fuera una realidad, apesar de la alta cotización de la libra, el Banco de España dispone del metálico suficiente para pagar todo el pasivo.

--Al Presidente de la Diputación le ha satisfecho el Real decreto recientemente dictado sobre la reorganización de los mozos de escuadra.

Llegada de hidroaviones

A Santander han llegado hoy los hidroaviones que van a tomar parte en las próximas maniobras navales.

Reunión de representantes republicanos

En San Sebastian se ha celebrado una reunión de representantes de las izquierdas.

Asistieron los señores Alcalá Zamora, Domínguez (don Marcelino), Lerroux, Abarca y representantes de Cataluña, Galicia y Vasconia.

Acordeóse mantener su adhesión para gestionar las de otras organizaciones políticas y obreras.

También se acordó que los representantes de Cataluña, Galicia y Vasconia, redacten los estatutos, dejando que las Cortes resuelvan la forma de la República que habrá de instituirse.

Banquete republicano

En Málaga se ha celebrado un banquete republicano organizado por los radicales socialistas.

Asistieron á la comida 400 personas, muchas de ellas representando á Sevilla y á los pueblos.

Pronunciaron discursos los señores Gomez Chaix, Amaza y otros, abogando todos por la unión de las izquierdas.

El doctor Ramos Acosta dió vivas á la República, por lo que fué aplaudido, poniéndosele en libertad al poco rato.

PERPEN

De aviación

Mas bautismos de aire

En el campo de aviación han recibido ayer el bautismo de aire, las tres hermanas Adela, Pilar y Carmen Sánchez Martínez.

El aviador señor Spinell, efectuó despues en el puerto arriesgados vuelos de acrobacia. Esta tarde continuarán los bautismos de aire.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	761.8
Temperatura máxima...	27.9
Idem mínima...	21.6
Idem media...	24.7
Idem máxima al sol...	33.7
Humedad relativa media...	83
Evaporación en 24 horas...	3.1
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S. W.
Fuerza en metros por segundo...	4.3
Nubosidad...	despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 18 de agosto de 1930.

Se extiende desde Irlanda al Mediterráneo una serie de borrascas muy poco intensas. Otra serie de presiones se encuentran en el norte de Africa. En España el tiempo es en general bueno; pero por el Norte o Nordeste se han registrado algunas tormentas locales o lluvias inapreciables.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40° en Sevilla, Badajoz y Cáceres y la mínima de hoy de 11° en León.

En Madrid la máxima de ayer fué de 34° y la mínima de hoy de 18°.

Tiempo probable para la Península Ibérica: Algunos chubascos tormentosos al Norte y Nordeste de la Península; calor.

Aviso a los agricultores: Aguaceros por el Norte y Nordeste de la Península; calor.

Aviso a los navegantes: Marejada en el Cantábrico y mar Blear.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

El Censo electoral

A partir de mañana día 20, hasta el 3 de Septiembre próximo, quedará expuesto al público en el juzgado del distrito de San Sebastián, el Censo provisional que ha sido confeccionado, con objeto de oír las reclamaciones que estimen pertinentes los electores sobre las inclusiones y exclusiones.

Reparto de pan

En el Ayuntamiento se han repartido las papeletas de pan con destino a los pobres y con motivo de la presente feria.

Exposición de un expediente

En la Secretaría del Tribunal Económico Administrativo, se halla expuesto al público durante quince días, el expediente de reclamación sobre utilidades.

Médico-Odontólogo

El día cinco de Agosto empezó a pasar consulta en su clínica Paseo del Principe, 10. 2º, el famoso especialista de Madrid de enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios.

Muerto por el tren

El individuo que fué arrollado

por un tren de mercancías el sábado último, entre las estaciones de Huercal y nuestra capital, sitio denominado «La Mezquita», resultó ser Francisco Quesada Cruz, de Almería, de 80 años de edad, con domicilio en la plaza de Morales.

Por maltrato

Por el Cuerpo de Seguridad han sido detenidos Joaquin Fernández López, Felipe Martínez González y José Martínez Gabarrón, los que habían maltratado a Isabel García Ros, a Manuel Rodríguez Plaza y a Andrés Vargas Aparicio.

El Martínez Gabarrón fué además puesto a disposición del señor Gobernador civil, por haber escandalizado e insolentarse con los funcionarios, hallándose en la Comisaría de Vigilancia.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Resumen de cuentas

El Jefe de la Sección provincial de Administración Local, ha reiterado al Ayuntamiento se le remitan las cuentas de ingresos y gastos municipales del año anterior.

Auxiliares de recaudación

Han sido nombrados auxiliares de recaudación del impuesto de cédulas personales, don Antonio Mateos Martínez, don Francisco Guil Salvador, don Mariano Alvarez, don Gregorio Gomiz Sanchez, don Francisco Moreno Ferrer, don Simón Montoya Carrique, don Francisco Lopez Gallegos, don Francisco Caparrós Cervantes, don Julian Mesas Mesas, don Mariano Garrido Ortiz y don José Jaramillo.

¡Vaya un hijo!

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad, Juan Ruano Borbalán, el que había maltratado á su madre Maria Borbalán Borbalán, causándole contusiones y erosiones.

El «carinoso» hijo ha sido puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Tomás Escolano

Odontólogo

Tiene el honor de dirigir un salido de despedida a su distinguida clientela, por ausentarse definitivamente de esta capital.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azucar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal Aguilar de Campóo (Entrada al Mercado).

Balneario DIANA

Baños ten platos

Sloman & Lauritzen Lines
Para HAMBURGO directo
El vapor
NEAPEL
cargará el 28 del corriente.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura, 5.

¿QUEREIS LA SALUD?

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico eficaz, aperitivo e higiénico.



De venta en farmacias y droguerías
depositario: Juan Martín, Alcala, 9.-a. Madrid

Tomad
FERRO-QUINABISPER

ELIXIR
Estomacal
de Saiz de Carlos

...recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo



Compañía Trasatlantica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre. el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre el vapor

J. S. Elcano

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico vapor

Marqués de Comillas

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlantica, calle del General Saura, 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transporte Maritime a Vapeur y Lloyd Launo

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magnificos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**FLORIDA
ALSINA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas a bordo impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española
Muy importante — Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar las carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes sus consignatarios RÍO DE RIOARDO JIMÉNEZ, (S. e.)
Bulevar del Príncipe, 75. — ALMERÍA Cortina del Muelle 28 en 2'.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Llava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t o z o s troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Ofaia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas, inapetencias, debilidad estomacal, burras, disenteria y egana enerlpara todas aquellas molestias que revelen escandolosas stione. digemalo noas
Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla, El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 0
Almería botica de Santo Domingo.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias
Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Mijo de Ricardo Jiménez, S. e. C.

CONTRATAD VUESTROS SEGUROS MARÍTIMOS

CON **LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

EXTENSAS GARANTÍAS
PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERIA
JOSÉ ROMERO BALMAS

Paseo del Príncipe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Cascos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y mas amplia información local y telegráfica

Fior de Lis

Tintura muy practica y económica
Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías y en casa del depositario
Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería